

ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА ГРИБАНОВСКОГО РАЙОНА

ул. Комарова, д. 56, п.г.т. Грибановский, 397240 Тел./факс (47348) 3-01-73 \mathcal{O} .08.2019 $_{\text{No}}$ 2-2-2019

Директору КУ ВО «Грибановский социальнореабилитационный центр для несовершеннолетних»

Саликовой Е.В.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

Прокуратурой района на основании решения от 05.08.2019 № 99 проведена проверка исполнения законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты прав детей от преступных посягательств в КУ ВО «Грибановский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» (далее - СРЦдН) за 2018 – истекший период 2019 года.

В соответствии с п. 2 ч. 2 ст. 13 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (далее — Федеральный закон) в СРЦдН, нуждающихся в социальной реабилитации, принимаются несовершеннолетние, в частности, проживающие в семьях, находящихся в социально опасном положении, а также оказавшиеся в иной трудной жизненной ситуации и нуждающиеся в социальной помощи и (или) реабилитации.

В соответствии с ч. 5 ст. 13 Федерального закона специализированные учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, в соответствии с уставами указанных учреждений или положениями о них условий, устранении причин принимают участие выявлении несовершеннолетних; беспризорности способствующих безнадзорности И оказывают социальную, психологическую и иную помощь несовершеннолетним, их родителям или иным законным представителям в ликвидации трудной жизненной ситуации, восстановлении социального статуса несовершеннолетних в коллективах сверстников по месту учебы, работы, жительства, содействуют возвращению несовершеннолетних в семьи; организуют медицинское обеспечение соответствующим образовательным несовершеннолетних ПО программам, содействуют их профессиональной ориентации и получению ими специальности.

Пунктом 9 Примерного положения о социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних, утвержденного постановлением Правительства Российской федерации от 27.11.2000 № 896 (далее - Положение), перечислен исчерпывающий перечень обязанностей СРЦдН.

В нарушение указанных требований законодательства должностными лицами СРЦдН не в полной мере исполняются свои обязанности.

Так, в 2019 году в СРЦдН поступило 2 самовольно ушедших из дома несовершеннолетних: Кривцова О.Ю., 2003 г.р., и Рябушкин Н.А., 2005 г.р., при этом причины самовольного ухода из дома работниками учреждения не устанавливались, объяснения у несовершеннолетних, ушедших из дома, и их родителей не отбирались, профилактическая работа по данным фактам с указанной категорией несовершеннолетних не проводилась. Проведенные беседы не направлены на оказание помощи семьям, находящимся в социально опасном положении.

Указанное может способствовать росту фактов самовольного ухода противоправным ИЗ семей, привести К несовершеннолетних несовершеннолетних или совершению таких деяний в отношении них, а также реализации индивидуальной формальном подходе К свидетельствует 0 профилактической работы с воспитанниками, их социальной реабилитации.

В соответствии с подпунктом 6 ч. 2 ст. 13 Федерального закона в СРЦдН принимаются несовершеннолетние, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации и нуждающиеся в социальной помощи и (или) реабилитации.

На основании п. 2 ч. 5 ст. 13 Федерального закона, СРЦдН оказывают социальную и иную помощь родителям несовершеннолетних в ликвидации трудной жизненной ситуации.

Приказом от 06.03.2019 № 56 по ходатайству ОМВД России по Грибановскому району в СРЦдН зачислен несовершеннолетний Блинников И.О., 2009 г.р., оказавшийся в трудной жизненной ситуации в связи с злоупотреблением алкоголя его матерью — Блинниковой Г.Н., 14.03.2019 отчислен на основании заявления матери.

Вместе с тем, 19.03.2019 Блинникова Г.Н. в связи с употреблением на протяжении нескольких дней спиртных напитков допустила оставление в опасности и ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию своей дочери – Блинниковой О., 2018 г.р., соединенное с жестоким обращением.

Указанное послужило основанием для возбуждения органом предварительного расследования по материалом проверки прокуратуры района уголовного дела, по признакам преступлений, предусмотренных ст. ст. 125, 156 УК РФ в отношении Блинниковой Г.Н.

Так, при проведении профилактических мероприятий, а также при выпуске из СРЦдН беседа с матерью Блинникова И.О. сотрудниками не проводилось, представленные Федеральным законом полномочия не реализовывались.

Несмотря на то, что в СРЦдН в проверяемый период неоднократно помещались одни и те же несовершеннолетние (Галушко А.С., Галушко К.В., Дронов А.Д. и др.), вопрос о применении мер к родителям на рассмотрение КДН и ЗП района не ставился, в то время как членом КДН и ЗП района является заместитель директора по воспитательной работе КУ ВО «Грибановский СРЦдН» Алешина Е.В.

Вместе с тем при проведении проверки прокуратурой района в 2018 году выявлялись аналогичные нарушения, на что указывалось в представлении от 11.05.2018, однако должностными лицами КУ ВО «Грибановский СРЦдН» не принято необходимых мер для устранения причин и условий им способствующих, что повлекло их совершение вновь.

Допущенные нарушения стали возможными в результате ненадлежащего исполнения своих обязанностей должностными лицами СРЦдН, формального подхода и исполнению своих обязанностей, а также ослаблением контроля за их деятельностью со стороны руководителя СРЦдН.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПРЕДЛАГАЮ:

- 1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять меры по устранению выявленных нарушений законодательства, причин и условий им способствующих.
- 2. Рассмотреть вопрос о привлечении виновных должностных лиц, допустивших отмеченные нарушения, к ответственности.
- 3. О времени и месте рассмотрения представления в письменной форме уведомить прокурора района.
- 4. О результатах рассмотрения представления и принятых по нему мерах сообщить прокурору района в письменной форме в месячный срок.

Прокурор района младший советник юстиции